

缓解中东局势 伊朗支持中方主张

以军方:全面达成作战目标 制定后续行动计划



◀ 伊朗民众在首都德黑兰庆祝停火 新华社发

▶ 以色列特拉维夫民众生活逐步恢复平静 图IC



新华社北京6月27日电 伊朗驻华大使法兹里27日在北京表示,伊中两国近来保持密切沟通,伊方支持习近平主席就中东当前事态提出的四点主张,感谢中方在联合国安理会等多边场合谴责以色列和美国打击伊朗。

法兹里当天在伊朗驻华使馆举行的媒体见面会上表示,伊朗感谢中国政府和人民在伊朗最艰难时刻给予的支持。他说,伊方致力于推进伊中合作,愿与中方共同推动落实伊中全面合作计划,并携手努力维护国际和地区安全。

法兹里谈及近期伊朗反击以色列和美国的军事袭击时说,以色列和美国的目的是推

翻伊朗政府、摧毁伊朗核能力以及煽动伊朗人民反对政府,但这三点目标都未实现。

法兹里表示,伊朗的军事反击维护了国家稳定与团结。他指出,伊朗尚未用尽其军事反击能力。

法兹里表示,伊朗从未主动离开过谈判桌,但目前“并非谈判良机”。他强调,只有美以放弃对伊朗的压迫、霸凌等,伊朗才可能重新考虑谈判。

本报讯 据央视新闻报道,本轮以伊冲突已暂停数日,以色列军方27日称,已全面达成甚至超额完成作战目标,伊朗方面继续对与美国恢复核谈判持消极态度。

以色列国防军发言人埃菲·戴弗林27日表示,伊朗核项目各环节被系统性破坏,90%铀浓缩能力遭摧毁,核计划整体倒退数年。伊朗导弹生产力显著削弱,80%以上防空系统被击毁,以空军行动获得完全自由。

以色列国防部长卡茨在说,已指示以色列国防军制定针对伊朗的后续行动计划,确保以色列的空中优势,阻止伊朗核计划和导弹计划发展,并反击伊朗的任何敌对行动。

伊朗外交部27日表示,外长阿拉格齐已拒绝任何与美国恢复核谈判的计划,也暂无与国际原子能机构总干事格罗西接触的计划。

伊朗伊斯兰革命卫队27日发表声明称,

56名伊朗士兵在与以色列近期的冲突中阵亡,以伊冲突共导致伊朗境内至少627名平民死亡,近5000人受伤。

针对伊朗最高领袖哈梅内伊“赢得战争”的讲话,美国总统特朗普27日表示,哈梅内伊明知自己的声明是谎言,却宣称伊朗赢得了对以战争,而事实并非如此。

特朗普表示,在过去几天,他努力争取解除制裁,为伊朗提供更好的机会,然而却遭到反击,所以他放弃了争取解除制裁的工作。

在当天白宫记者会上,特朗普表示,如果情报显示伊朗能够将铀浓缩至军用级别,美国将“毫无疑问”再次轰炸伊朗。

白宫:停止与加拿大所有贸易谈判

美国单边关税政策拉低全球经济预期

美国总统特朗普27日在社交媒体上宣布,由于加拿大坚持推出针对美国科技公司的数字服务税,美国决定立即停止与加拿大的所有贸易谈判。

特朗普表示,美国将在7日内告知加拿大与美国开展贸易所适用的关税税率。

加拿大财政部长商鹏飞26日宣布,不会推迟向科技公司征收数字服务税的计划,数字服务税将自6月30日生效。根据计划,加拿大政府将针对科技公司向加拿大用户提供数字服务或出售加拿大用户数据的收入征收3%的税,并追溯至相关公司2022年的收入。

目前,美国正与加拿大等贸易伙伴谈判,以在特朗普设定的最后期限前达成协议。美国一直反对加拿大征收数字服务税的计划,并试图施压阻止。

特朗普4月2日宣布开征所谓“对等关税”,引发美国金融市场暴跌。在多方压力下,特朗普又在4月9日宣布暂缓对部分贸易伙伴征收高额“对等关税”90天,但维持10%“基准关税”,同时威胁美贸易伙伴需在

7月8日前完成与美谈判。

世界银行近日将2025年全球经济增长预期从今年1月份的2.7%下调至2.3%,同时下调近70%经济体的增速预期,成为又一家看空全球经济增长前景的主流国际机构。

世界银行发布的报告预计,今年发达经济体经济将增长1.2%,比此前预测低0.5个百分点,其中美国经济增速预期从此前的2.3%大幅下调至1.4%。同时,今年新兴市场和发展中经济体预计增长3.8%,比此前预测低0.3个百分点。

报告指出,全球经济增长正因贸易壁垒和不确定的全球政策环境而放缓,全球经济正再次陷入动荡。

今年以来,多家国际机构下调乃至多次下调全球经济增长预期,普遍将美国贸易政策不确定性列为重要原因。经济学家认为,美国政府一系列单边关税政策冲击全球经贸秩序,为全球市场带来巨大不确定性,加剧全球金融风险。

国际货币基金组织总裁克里斯塔利娜·格奥尔基耶娃表示,特朗普政府的贸易

政策不确定性加剧全球经济逆风。

经合组织首席经济学家阿尔瓦罗·桑托斯·佩雷拉认为,从5月中旬的数据看,美国对进口商品征收的实际关税税率相比一年前大幅提升,已经达到“1938年以来最高水平”;如果此前公布的“对等关税”完全付诸实施,美国关税水平“将是19世纪90年代以来最高水平”。

世界贸易组织首席经济学家拉尔夫·奥萨表示,估计今年全球商品贸易量将下降0.2%，“贸易战中所有人都是输家”。

经合组织在最新一期经济展望报告中指出,过去几个月,贸易壁垒以及经济和贸易政策的不确定性显著增加,对商业和消费者信心产生负面影响并阻碍贸易和投资。

美国近日发布的一项民调结果显示,大多数选民认为,关税政策是美国新一届政府“最大的失败”。世界银行副首席经济学家艾汉·柯塞说,美国关税带来的不确定性犹如“飞机跑道上的迷雾”,拖累全球投资步伐,让经济前景黯淡。

刘亚南 闫亮 (新华社供本报稿)

新华社上午电 日本西南部鹿儿岛县吐噶喇列岛及其附近海域21日以来地震活动频繁,截至27日下午已累计监测到超过490次小规模地震,最高震级5.1级。

吐噶喇列岛位于鹿儿岛县南部,由12座岛组成,其中7座有人居住。21日以来,当地已监测到超过490次有感地震。其中,22日发生119次地震,23日发生183次。26日下午以来,地震次数呈减少趋势。

当地气象部门说,目前尚不清楚地震活动是否就此减弱,当地民众仍需防备“晃动强烈的地震”,应提前备好防灾用品,并确保大件物品不会因晃动而掉落或倾覆。

现阶段,当地尚未报告地震引发的人员伤亡或财产损失,频发的地震令岛上居民感到疲惫不安。

吐噶喇列岛曾于2021年12月和2023年9月出现过地震活动频繁的类似状况,分别观测到308次和346次地震。

连日来,日本社交媒体上有传言称“吐噶喇列岛频发地震后,日本其他地区或发生大规模地震”。日本地震专家予以驳斥,认为这一说法“毫无科学依据”。

吐噶喇列岛一周地震近五百次
日专家:「大地震」传言毫无根据

针对政府限制国际学生 哈佛大学公布应急预案

新华社华盛顿6月27日电 根据哈佛大学肯尼迪学院在官网公布的应急预案,如果国际学生因为签证或入境限制而无法进入美国,该学院将会为他们提供在线课程,或前往加拿大多伦多大学芒克全球事务与公共政策学院继续学业两个选项。

根据应急预案,新生以及返校学生都可以选择在线课程方案,在线课程主要由肯尼迪学院师资力量负责,该方案还包含学年期间在全球不同城市举办最多3场线下集中教学。到芒克学院学习的方案针对返校学生,这些学生可以通过参加由哈佛大学和多伦多大学教师共同授课的在线和线下课程来完成学位课程。他们将作为芒克学院的全日制学生注册,但学位仍由哈佛肯尼迪学院颁发。

肯尼迪学院表示,首要任务仍然是满足学生们在校园内学习的需求,但是“如果由于

签证或入境限制而无法进入美国的新生和返校国际学生的需求足够大,我们将启动这些应急预案”。哈佛大学的学生日报《哈佛深红》报道,哈佛大学目前在法庭上对白宫取得了一些胜利,但仍在继续为最坏的情况做准备。

根据多伦多大学芒克全球事务与公共政策学院官网消息,此项安排只对已在美国校园完成一年学习的哈佛大学肯尼迪学院国际学生开放。申请人须得到加拿大学习许可,并将作为全日制非学位学生就读于该学院。

近几个月来,特朗普政府与哈佛大学展

开激烈法律攻防战。特朗普政府指责哈佛大学纵容“反犹主义”,削减哈佛大学数十亿美元研究资金。哈佛大学指责政府试图破坏学校的独立性。6月4日,美国总统特朗普签署公告,以所谓维护国家安全的名义限制哈佛大学国际学生签证,暂停在哈佛大学学习或参加交流项目的外国公民入境。

哈佛大学已就削减资金和限制签证对政府提起诉讼。据美国媒体24日报道,特朗普政府正加快推进与哈佛大学的谈判,力求本月底前达成协议。

刚果(金)与卢旺达在美签署和平协议

据新华社华盛顿6月27日电 刚果(金)与卢旺达27日在美国首都华盛顿签署全面和平协议,承诺结束长达30年的冲突,推动非洲大湖区和平与稳定。协议签署后立即生效。

协议内容包括:尊重彼此领土完整,停止敌对行动,推动交战部队脱离接触,对非法武装组织实施缴械和有条件整编;建立常设联合安全协调机制;推动两国难民和境内流离失所人员安全有序地返回家园。